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CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

via Roma, 203 – 52014 – Ponte a Poppi (AR) – tel. 0575 5071 fax. 0575 507230   CF/P.IVA: 02095920514
mail: cuc.ucc@casentino.toscana.it  -  pec: unione.casentino@postacert.toscana.it
Procedura aperta svolta in modalità telematica per l’affidamento dell’incarico per la formazione del piano strutturale intercomunale dei comuni del casentino  (CIG 7817958f05)- Verifica dell’offerta tecnica verbale n. 2

La Commissione giudicatrice della gara nominata con determinazione dirigenziale n. 1489 del 31/10/2019 composta da:

· dott. geol. Simone Frosini, dipendente dell’Unione dei comuni Montani del Pratomagno – Presidente

· arch. Elisabetta Dreassi, dipendente del comune di Arezzo 

· arch. Maria Luisa Sogli, dipendente del comune di Sansepolcro 

Oggi quattro dicembre  2019 (04.12.2019) alle ore 15.30 (quindici e trenta), in seduta riservata, presso la sede  dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino di Poppi, Via Roma n. 203 – 52014 – Poppi (AR) la commissione giudicatrice, si riunisce per continuare la valutazione dell’offerta tecnica  presentata dalle concorrenti  ammesse alla procedura di gara di cui all’oggetto. La seduta si apre alle 15.48.
Preliminarmente si prende atto che la seduta è stata rimandata ad oggi per difficoltà impreviste da parte dei commissari. 

Per quanto riguarda la valutazione degli elaborati B (offerta tecnica qualitativa) la commissione da atto delle seguenti decisioni: 
· Per le relazioni che superano le 20 pagine si decide di escludere e non valutare la copertina, per le relazioni scritte con carattere ridotto, poiché sono anche quelle con presenza di immagini, la commissione decide di non valutare le immagini.
Si procede quindi con le votazioni relative alla documentazione di cui al criterio B del disciplinare di gara (offerta tecnica qualitativa);

Successivamente si passa all’esame della documentazione di cui al criterio C del disciplinare di gara (offerta tecnica quantitativa).
Finita la disamina di tutta la documentazione di cui sopra, poiché sono state riscontrate carenze nelle dichiarazioni tali da non permettere l’attribuzione dei punteggi, la commissione decide di dare mandato alla centrale di committenza per effettuare un soccorso istruttorio per tutti i concorrenti (vedi allegato).

La commissione decide, quindi di controllare di nuovo la documentazione di cui al criterio C nella seduta successiva, alla luce del soccorso istruttorio richiesto.
Si fissa la seduta successiva per l’esame della nuova documentazione che sarà trasmessa a seguito del soccorso istruttorio al mercoledì 11 o al mercoledì 18 dicembre eventualmente anche prima (ore 15.30) della seduta aperta al pubblico inerente l’apertura delle offerte economiche (ore 17.30);

Il Presidente della Commissione giudicatrice

F.to dott. geol. Simone Frosini

I componenti della Commissione di gara:

f.to arch. Elisabetta Dreassi.

f.to arch. Maria Luisa Sogli.
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